

Prietarii din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

REDACTIA
SI ADMINISTRATIA
DEVA
STR. DECEBAL Nr. 3
— TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar
conform aprobării Direcției
Generale P. T. T. Nr. 217.003/1946

»Frontul Plugarilor din județul Hunedoara, răsărit din jos în sus, din suferințele unui popor, fără intervenția artificială atât de compromisă a fauritorilor de partide, în regiunea Hunedoarei și Zărandului, deci tocmai pe meleagurile lui Decebal, Horia, Cloșca și Crișan, Avram Iancu, meleaguri înocerate de fatalitatea istorică a inițiativelor de totdeauna ale poporului de țărani, sclavi ai gliei, — se simte îndreptățit să strige dela un hotar la altul: »Plugari din toate colțurile țării, uniți-vă cu noi!«

Din cuvântarea d. lui Dr. Petru Groza rostită în 8 Ianuarie 1933.

Jandarmeria poporului în slujba poporului

O oră cu U.F.A.R.-ul printre recruții jandarmi

Din dorința de a cunoaște viața de cazarmă a tinerilor recruți din garnizoana noastră cât și pentru a cimenta cât mai mult legătura cu armata poporului U. F. A. R.-ul și-a propus să facă o serie de vizite la cazarmile care adăpostesc pe recruții primului contingent al păcii, ctg. 1946.

Săli spațioase, curățenie, ordine..

După ce suntem întâmpinați la poarta principală de către dl. Locot. Ionescu Ioan comandantul companiei de recruți jandarmi și de dl. plutonier Badea Stan comandantul secund al companiei, suntem introduși în dormitoarele recruților.

Toate cele trei dormitoare sunt instalate în săli spațioase, luminoase, bine întreținute și bine aerisite.

Printre lozințele patriotice care sunt pavozați pereții, se pot vedea portretele M. S. Regelui, Generalissimului Stalin, și dl. dr. Petru Groza.

Paturile simetric așezate, cu cearceafurile albe, sunt expresia curățeniei ce domnește pretutindeni în cuprinsul acestei cazărmi.

Din dormitoare trecem în spalător, amenajat cu instalații tehnice moderne, iar de aici în bucătărie unde printre cazanele uriașe cinci bucătari pregătesc de zor masa de seară a trupeii.

Ori unde și se opresc ochii, ai de făcut aceeași constatare, că ntrădevar în această cazarmă tronează munca, ordinea, și disciplina.

Salopete albastre, veselie și aplauze

În sala unde urmează să se desfășoare programul artistic pe care tinerele muncitoare l-au pregătit, recruții îmbrăcați în salopete albastre și bocancii noi asteaptă nerăbdători sosirea noastră.

După ce dl. Locot. Ionescu ne prezintă recruților, începe programul printr'o cuvântare ținută de prietena Șerbu Arăntând starea de umilință în care era ținut soldatul nostru sub regimurile trecute, când era trimis la muncă pe moșule boierești și întrebunțat că (fată în casă, reliefează grija pe care guvernul de azi o poartă oștirii trecând și la reducerea stăgului militar la timpul strict ne-

Impreună cu prietena Elvira Almășan președinta U. F. A. R.-ului, prietena Croitoru, prietena Floca, prietena Șerbu și o echipă de muncitoare dela fabrica de perii, ne-am deplasat într'o după masă în mijlocul recruților din cazarma 3 Transilvani.

cesar, pentru asimilarea instrucției respective.

Vestea produce exclamații de bucurie și recunoștință pentru grija guvernului pe care o poartă tuturor categoriilor.

Se execută un program de muzică instrumentală și corală, recitări anecdotice, care sunt răsplătite cu prisosință de insistente bisări aplauze și cascade de răs. Se joacă cu mult succes piesa teatrală „Votăm și noi”.

Dar ceea ce a stârnit profunda admirație a spectatorilor, au fost frumoasele jocuri naționale executate cu multă ară de către tinerele muncitoare.

În pauză s'au cântat la acordeon — câteva — arii naționale, de prin regiunea noastră.

Terminându - și programul muncitoarele artistice, au început să distribuie țigări, cărți poștale, celor o sută cincizeci de recruți prezenți.

La sfârșit într'o atmosferă de desăvârșită prietenie recruții împreună cu U. F. A. R.-istele, au infiripat o sârb. în care toți cei prezenți s'au simțit trăind aceleași emoții și sentimente de mulțumire că după ani grei de suferință și război am ajuns să vedem încorporat primul contingent al păcii.

Gheorghe Pleșu

Vedere din „Țara Moșilor“ (Gorunul lui Horia)

»Țara Moșilor« este partea de țară cea mai bogată în fața măreței ale țărănilor lobași ardeleni, care au luptat și au murit în luptele pentru libertate și dreptate socială.

Aci, stau măriturile a acestor frământări atâtea locuri sfințite prin lupte și sânge.

ȚEBEA, cu falnicul gorun a lui Horia, unde Horia vorbea în nopțile de vară Moșilor popoașii la umbra secularului gorun despre dreptatea lobașilor și despre lupta lor de emancipare. La umbra acestui monument natural își doarme somnul de veci și celălalt erou al Munților Apuseni, Avram Iancu.

Aci, la umbra gorunului lui Horia, la mormântul lui Avram Iancu s'a pectat în 1935 alianța între Frontul Plugarilor și Partidul Comunist, alianță ce s'a călăt acum în toată luptea pentru pământ și democrație.



La congresul județean al „FRONTULUI PLUGARILOR“

Azi se deschide la Deva congresul județean al „Frontului Plugarilor“, pentru alegerea comitetului de conducere al județului.

Congresul constituie un eveniment important pentru orașul nostru, pentru întreg județul Hunedoara, legănatul Frontului Plugarilor, născut din suferința și nemulțumirile acestui popor atât de trudit, și exploatat în trecut.

Urmași demni ai înțeleșilor lor Horea, Cloșca și Crișan, mînșii și înțeleșii de partidele „istorice“ care, după cum spunea țărănul Moga la prima adunare a „Frontului Plugarilor“ se interesau în parlament și guvern numai de băncile lor, ca Aurel Viad, care striga că „dacă va rămâne conservarea atunci pier băncile“. — țărăni au început să se organizeze în organizația lor plugărească, pornită de pe meleagurile județului nostru la 8 Ianuarie 1933.

Dela început noua organizație care avea în frunte pe conducătorii de azi ai „Frontului Plugarilor“ — devenit voinic și răspândit pe întreaga țară — a re-

cunoscut necesitatea alianței frățești și de nedruncinat cu muncitorimea dela orașe și aici în județul nostru sub gorunul lui Horia în cadrul unei impresionante adunări înconjurată de freamătul Moșmei, a fost semnat acordul de Front Democratic în Decembrie 1935.

Tot la Deva, în ziua de Noiembrie 1935, s'a perfectat în cadrul unei adunări populare acordul cu „Unirea muncitorilor și țărănilor maghării din România“. Oratorii, János János, vicepreședintele Madosz-ului și țărănul Belea Miron, azi secretar general al „Frontului Plugarilor“ și au ridicat glasul împotriva șovinismului și au arătat necesitatea luptei comune pentru interesele celor două popoare conlocuitoare.

Azi, după ani grei de teroare și război — timp în care forțele democratice au suferit cea mai neagră prigană: să lucreze în libertate — poporul român — datorită victoriilor Armatei Roșii și aliate la care la 23 August 1944, s'a alăturat și Armata Română, datorită politicii juste și perseverente duse de forțele cu adevărat democratice — este liber. El poate să-și făurească forma de viață cea mai potrivită structurii sale economice.

Congresul județean de azi nu se mai ține sub teroarea baloanelor, ca primul congres al „Frontului Plugarilor“ din 18 Aprilie 1933.

Conducătorii țărăniștii nu vor mai fi în zilele următoare congresului, tă și pe poliții și dați în judecată pentru „agitatie contra statului“.

Cele 17 puncte program ale „Frontului Plugarilor“ „făurite în

Continuare în pag. 2-a)

Un nou transport de cereale din U.R.S.S. repartizat Jud. Hunedoara

În intervalul dela 24 — 30 Iunie a. c., au fost aduse în județul nostru din cerealele sosite din U. R. S. S. următoarele cantități:

4 vagoane de grâu, 17 vagoane de orz, și 8 vagoane de porumb, care vor fi distribuite economatelor și celor mai lipsiți prin comisia județeană de distribuție. Pâinea populației din județul Hunedoara este astfel pe plin asigurată până la noua recoltă.

ZORI NOI

PENTRU plugari

A INCEPUT SECERIȘUL Improprietărirea

Ministerul Agriculturii și Domeniilor comunică următoarele în legătură cu situația agricolă:

Precipitațiunile și temperatură din ultimile săptămâni au fost favorabile coacerii cerealelor semănate de timpuriu. În Câmpia Dunării și în Câmpia de Vest a țării a început seceratul grâului care se prezintă foarte bine din punct de vedere al calității.

Porumbul se prezintă în general bine. Are o înălțime mijocie de 1 m., iar în terenurile

bune din regiunile mai calde a început să-i dea spicul. Va mai avea nevoie de ploaie la legatul rodului.

A doua prășilă este pe terminate.

Celelalte culturi se prezintă în general bine, afară de păioasele de primăvară semănate mai târziu, care au suferit mai mult de secetă, în unele regiuni.

Starea pomilor și a viilor este bună merii vor da o recoltă superioară față de media anilor trecuți.

va fi definitivată până la 1 August

Se atrage atențiunea tuturor Prefecturilor, Comisiilor Județene de îndrumători pentru Reforma Agrară și Camerelor Agricole, să depună tot efortul mobilizând întregul personal pt. desăvârșirea reformei agrare până la 1 August, astfel ca plugarii îndreptați în improprietărare să poată lucra la toamnă pe loturile atribuite lor definitiv.

Lipsa de energie, neglijența sau orice abatere, ce va provoca întârzierea aplicării lucrărilor de reformă agrară, va fi sancționată exemplar.

Oiumul pentru treerat se va plăti în natură

câte procente vor putea reține proprietarii de mașini?

În Monitorul Oficial nr. 140 din 20 Iunie a. c., a apărut decizia ministerială prin care se reglementează modul de plată, al treeratului din recolta anului 1946.

În consecință Oficiul Economic Județean Hunedoara, a convocat la prefectura județului sub președinția d-lui prefect, comisia județeană de coordonare la care s'a hotărât ca plata treeratului pentru grâu, secară, orz, mei, mazăre, rapiță, lucer-

nă și trifoi să se facă de către producători numai în natură.

Proprietarii de mașini de treerat, vor reține dela producători drept oium pentru grâu, secară, orz, orzoaica, ovăz, și mei 8 la sută, pentru mazăre 9 la sută, pentru lucernă și trifoi 10 la sută.

Pentru instrucțiuni mai detaliate Oficiul Economic Județean a convocat pentru ziua de 1 Iulie, pe toți proprietarii de mașini de treerat din Județ.

Știri economice

Institutul Național al Cooperației a solicitat Băncii Naționale să aprobe majorarea creditului pentru unitățile cooperative, dela 8 miliarde lei la 15 miliarde lei.

Banca Națională a României a majorat creditul agricol pe scont de portofoliu dela 6 miliarde lei la 10 miliarde lei.

La articolele de fierărie și unelte agricole, proporția între ceea ce s'a comandat de către „Incoop” și ceea ce s'a livrat de „Odesfer” în intervalul 3 — 12 Iunie a. c., este de 34,86 la sută.

Pentru a nu fi stânjenit opera de refacere a Căilor Ferate, s'a întocmit un decret lege prin care s'a deschis pe seama Administrației publice autonome C. F. R., un credit extraordinar de lei 406 miliarde.

Lucrările urmează a fi terminate în scurt timp, ele fiind puse sub stricta supraveghere și conducere a Comitetului de Direcție C. F. R..

CINEMA „PROGRESUL”

— prezintă — SĂMBĂTĂ, DUMINICĂ și LUNI

noul film american

Când dragostea înfloreste

cu DIANA DURBIN

O tânără femeie ucisă și jefuită la Deva

Un odios asasinat a fost săvârșit în noaptea de 26 — 27 Iunie a. c., în orașul nostru. Victima acestui asasinat, este femeia Voghel Magdalena în tate de 26 ani.

Cum a fost descoperită victima

În dimineața zilei de 27 Iunie, sora victimei trecând pela locuinței sorei sale Magdalena, deși era la o oră înaintată găsit ușa închisă. Uitându-se pe

fereastră a văzut întreaga locuință răvășită. Alarmată de cele văzute, a adus un lăcătuș care cu chei improvizate a deschis ușa. Înăuntru spre uimirea tuturor, Voghel Magdalena zăcea neinsuflată în mijlocul camerei.

Corpul victimei prezenta numeroase leziuni, deși fuse-se omorâtă prin strangulare. Din cercetările făcute de poliție, reiese clar că motivul acestei crime este jaful.

Crima a produs o vie indignare în rândurile populației.

La congresul județean al „Frontului Plugarilor”

(Urmare din pag. 1)

sbuciumul necazului și al mizeriei”, au fost în parte îndeplinite celelalte fiind cuprinse în Platforma Program a tuturor partidelor care formează Blocul Democratic.

Toate acestea se datoresc în parte și politicii clar văzătoare dusă de clasa muncitoare, care face totul pentru cimentarea legăturilor dintre muncitori și țărani.

Prin această legătură s'a reușit să se înfăptuească exproprierea moșierilor, iar pământul să fie dat țărănilor pe vecl, s'a reușit să se câștige încrederea marelui nostru vecin și prieten U. R. S. S., care ne-a ajutat să redobândim Ardealul atât pe front cât și la conferința dela Paris, iar datorită cerealelor primite din U. R. S. S., țărănilor au putut să facă însămănțărilor la timp și îndesjune, scăpând astfel de o criză care încă amenință alte țări nemai, vorbind

despre înlăturarea fometei care amenința regiunile bătute de seceta din anul trecut precum și regiunile industriale care au mâncat tot anul cereale din U. R. S. S.

Toate acestea și multe alte în făptuire ale guvernului Dr. Petre Groza, formează bilanțul activ și al conducătorilor țărăniști care împreună cu muncitorimea și intelectuali progresiști s'au pus în slujba țării, în slujba popoului.

Muncitorimea județului Hunedoara, salută prin organul său congresul județean al „Frontului Plugarilor” urându-i spor la muncă pentru că, în stăruie legătură cu aliații săi firești — muncitorii și intelectuali democrați — să pășească înainte pe drumul trasat de înaltașii țării vrednici, spre făurirea unei Români libere și democratice.

ADUNARE plugărească la Brad pentru lămurirea Platformei Program

„Frontul Plugarilor” organizația Brad, în dorința de a dezbate și lămurii Platforma-Program a Blocului Partidelor Democratice, a convocat pentru ziua de 23 Iunie a. c., la o consfătuire, pe toți reprezentanții țărăniști din Brad și împrejurimi.

A participat un impresionant număr de plugari cari au, ascultat plini de însuflețire cuvântările tinere de conducătorii lor.

Au vorbit prietenii Benca Sabin și Orb Ion din partea F. I. Plugarilor, a tăind sarcina de muncă în care era ținut țărânul sub regimurile reacționare din trecut și drepturile pe care i le-a acordat guvernul actual.

Din partea F. F. D. R., prietenii Barnav evidențiat rolul pe care îl are țărâna în actualul regim democrat.

Dl. preț Radu Victor desvoltă și analizează Platforma-Program a B. P. D., Chezișie pentru în făptuirea acestor sarcini luate, — a spus d-sa —

realizările preconizate în Ianuarie 1945, și obținute după 6 Martie 1945.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 18 Iunie a. c., orele 10 se va ține la Primăria orașului Orăștie, Secția financiară, licitație publică cu oferte închise și sigilate pt. vânzarea motorului cu gaz generatoare din Moara „Cetății” cu prețul de strigare de 15 milioane lei.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 88 110 din L. C. P. oficiul Central de Licitații și normele în vigoare.

Expertiza oficială se poate vedea zilnic între orele oficii oase la Secția financiară a Primăriei orașului Orăștie.

Primar,
E. BALOMIRI

Ședința Comisiei Interministeriale pentru definitivarea proiectelor de lege electorală

Vineri 28 Iunie a. c., a avut loc la Ministerul Justiției ședința comisiei interministeriale compusă din delegații partidelor din guvern pentru a se da forma definitivă proiectului de lege pentru organizarea Reprezentanței Naționale și proiectului de lege referitor la alegerile pentru Adunarea Deputaților.

Au participat: tov. prof. Lucrețiu Pătrășcanu ministrul justiției, Mihail Ralea ministrul artelor, C. Vasiliu Rășcanu ministrul de război, Anton Alexandrescu ministrul cooperăției prof. Constantinescu - Iași ministrul informațiilor, Tudor Ionescu ministrul minelor, Gh. Vântu subsecretar de stat, Mihail Romniceanu și dr. Emil Hațieganu ministri de stat.

Au fost luate în discuție punctele rămase nedebătute din ședința trecută.

Proiectele de lege urmează să fie înaintate partidelor politice

pentru aprobare după care vor fi trimise consiliului de miniștri pentru a rămâne definitive.

Noua organizare a jandarmeriei

Printr'un decret-lege apărut în Monitorul Oficial din 27 Iunie a. c., se modifică legea jandarmeriei în sensul că posturile de jandarmi din cuprinsul unei plăși sunt grupate într'un sector de jandarmi, pus sub comanda unui ofițer inferior de jandarmi sau a unui plutonier major șef.

Intrucât prin înființarea sectorului de plasă secțiile de jandarmi nu mai au rațiunea de a exista, ele au fost desființate, trecându-se asupra comandantilor de sector atribuțiunile în legătură cu constatarea infracțiunilor, conferite prin legi speciale comandantilor secțiilor de jandarmi, în calitate de ofițeri de poliție judiciară.



DE LA Sindicate



MUNCITORII DIN VALEA JIULUI între țărani din Livadia, Balomiri și Sânta Maria-Orlea

Echipe de muncitori, însoțite de femei și intelectuali, pleacă în fiecare Duminică din Valea Jiului fie pentru a împărți sau repara uneltele țăranilor din comunele din județ, fie pentru a da mici reprezentanții artistice-culturale.

Stând de vorbă cu țărani sau ținând cuvântări lămuritoare a Partidelor Democratice" muncitorii

mului guvernului, a „Blocului supra realizărilor și a programelor îi îndrumază în același timp pentru lupta comună pe care muncitorimea în strânsă alianță cu țărănimea, cu intelectualii democrați și toate forțele democratice o duc pentru distrugerea reacțiunii, pentru consolidarea definitivă a democrației în țara noastră.

La Livadia sute de țărani s'au adunat să asiste la programul artistic

O astfel de echipă compusă din cca. 50 de muncitori dela Petroșeni și Lupeni dintre care mulți tineri a' plecat Duminică trecută în comuna Livadia, unde a fost primită cu mare bucurie. Imediat câteva sute de țărani s'au adunat în curtea Primăriei pentru a asista la programul artistic cultural prezentat de tinerii muncitori. Serbarea a fost deschisă de notarul comunei care a avut bun venit muncitorilor în rândurile țăranilor după care a urmat programul alcătuit din coruri, recitări, dialoguri, cântece primate cu vii aplauze.

S'au remarcat Maria Drăghici și Comeaz Ileana, orchestra tinerilor ucenici și a T. P. Petroșeni. Apoi a luat cuvântul tov. Orșă care a vorbit țăranilor despre lupta pe care de veacuri țăărănimea a dus-o pe

tru pământ și libertate. Lung și spinos a fost drumul țăărănimii — spuse tov. Orșă — iar lupta lor a fost încununată cu succes abia acum când au dus-o în alianță cu muncitorii dela orașe. Tov. Orșă a vorbit apoi despre marea realizare economică și socială pe care o reprezintă reforma agrară legiferată de primul nostru guvern democrat, guvernul prezidat de dr. Petru Groza. După ce arată ce au însemnat pentru țăărănime guvernările reacționare din trecut tov. Orșă spune că înfăptuirile guvernului de până acum, unirea tuturor forțelor sunt o garanție că și platforma - program a B. P. D. vast program de realizări bazat pe realități va fi înfăptuit prin sprijinul pe care masele muncitoare dela oraș și dela țărani îl vor da forțelor democratice unite.

Prin lupta unită a muncitorilor țăranilor și intelectualilor democrați reacțiunea va fi scoasă din arena politică

A mai vorbit tov. Anghel demascând alăturările și manevrele reacțiunii grupată în jurul lui Manu și Prădanu, care după ce a susținut războiul criminal antonescian în urma căruia am suferit și suferim încă, încearcă din nou să provoace haos și să sape la temelii democrației. Prin lupta unită a muncitorilor a țăranilor și a intelectualilor democrați care este democrat și patriot, reacțiunea cea noi care e în strânsă legătură cu reacțiunea

de peste hotare va trebui scoasă de pe arena politică, pentru a nu împiedica munca de reconstrucție a țării întregi.

Cuvântările au produs o mare înflăcărare printre ascultători, ridicând hotărârile lor de luptă și de muncă.

După ce s'au înfrățit într-o oră mare, muncitorii au plecat însoțiți de țărani care i-au rugat să vine cât mai curând și mai des.

La Sânta Maria Orlea și Balomiri muncitori au dăruit țăranilor unelte

O altă echipă condusă de tov. Jura și Crișan dela Atelierele Centrale din Petroșeni s'au deplasat în comunele Sânta Maria Orlea și Balomiri. Tov. Jura și tov. Ing. Mareș au vorbit despre lupta guvernului pentru binele poporului și sprijinul pe care țăărănimea, în interesul ei și al întregului popor trebuie să-l dea pentru consolidarea democrației. Tov. Jura a subliniat necesitatea întăririi alianței dintre muncitori și țărani, călătorește în toată țara pentru pământ, pentru a duce cu succes lupta mai departe pentru bună starea întregului popor.

Muncitorii au dăruit țăranilor din Balomir și Sânta Maria Orlea sape și lopeti. Ei au prezentat totodată un mic program artistic.

În comuna Livadia încercarea reacțiunii de a turbura adunarea, scriind în timpul nopții lozinci anti-democratice pe ziduri a fost combătută de țărani, care dis de dimineață și-au spoit toate casele, pentru ca apoi echipele de muncitori să poată afișa placardele și lozincile democratice.

EXPOZIȚIA organizată de elevii școlii industriale din Petroșeni

Miercuri 26 Iunie a. c., s'a deschis o frumoasă expoziție, a lucrărilor de sfârșit de an, a elevilor Școlii Industriale gr. I, din Petroșeni.

Deși numai de două luni sub o nouă conducere, școala Soc. „Petroșeni”, pășește repede pe calea progresului, dovedind că bine îndrumați, elevii muncesc cu folos pentru viitorul lor mai bun și pentru întărirea țării noastre.

Expoziția conține diferite pie-

se executate sau reparate în cursul anului școlar de către elevii școlii. Astfel găsim: broaște, zăvoare, prese pentru cartofi și roșii, ace, compasuri, planatoare, ciocane, securi pentru minieri, forjate, sonerii, bobine și aparate electrice, precum și diferite obiecte artistice turnate sau strunguite.

Expoziția se poate vizita zilnic, între orele 8 — 12 și 16 — 20.

U. R. S. S. și R. S. F. S. R.

Dela început subliniem că Uniunea Repub. Socialiste Sovietice și Republica Socialistă Federativă Sovietică Rusă nu e unul și același lucru.

Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice (U. R. S. S.) unește în cadrul ei 16 republici unionale, din care face parte și Republica Socialistă Federativă Sovietică Rusă (R. S. F. S. R.). Spre deosebire de celelalte 15 republici unionale cum sunt Republica Socialistă Sovietică Ucraineană, Republica Socialistă Sovietică Belorusă, Republica Socialistă Sovietică Kazahă, Re-

publica Socialistă Sovietică Moldovenească, Republica Socialistă Sovietică Carelo-Finlandeză, etc. ea se numește Federativă pentru că în cadrul ei (adică în cadrul R. S. F. R.) intră o serie de naționalități care formează și ele republici naționale separate, cum sunt Republica Autonomă Bașkiră, Republica Autonomă Udmurdă, Republica Autonomă Komi, Republica Autonomă Marii, etc.

Dintre cele 16 republici unionale care formează Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, Republica Socialistă Federativă Sovietică Rusă este cea mai mare și în ceea ce privește populația Din tot teritoriul Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice de peste 22 milioane kilometri pătrați. Republica Socialistă Federativă Sovietică Rusă ocupă circa 17 milioane kilometri pătrați; restul de 5 milioane kilometri pătrați îl ocupă celelalte 15 republici unionale. În ceea ce privește populația, apoi, din circa 200 de milioane de locuitori ai Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, 109 milioane locuiesc pe teritoriul Republicii Socialiste Federative Sovietice Ruse.

Republica Socialistă Federativă Sovietică Rusă e și cea mai bogată republică unională. Ea acordă celorlalte republici-surori, ale Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, un ajutor neasemuit, căutând ca și ele să înainteze rapid pe calea progresului o dezvoltării politice pe o scară și mai întinsă.

după „Gazeta Nouă”

Viața politică

Consiliul de Miniștri a discutat problema alegerilor

Din partea Blocului Partidelor Democratice, campania electorală ia un ritm tot mai viu. Astfel, în ședința comună din 26 Iunie a. c., a Comitetului C. Electoral și a Secțiunilor sale, ținută sub președinția d-lui ministru profesor Mihail Ralea, s'a discutat organizarea campaniei electorale, obținându-se aprobarea tuturor, celor prezenți pentru proiectul expus.

Membrii secțiunii au primit lămuririle și instrucțiunile necesare pentru a lua contact, în cel mai scurt timp cu Comitetele județene electorale pentru a le ajuta la buna îndrumare a campaniei electorale județene, ce trebuie să se încadreze în activitatea generală electorală pe țara a Blocului Partidelor Democratice.

S'a stabilit deasemeni, în tot cursul lunii Iulie, o largă campanie de intruniri a partidelor și organizațiilor aderente la Blocul Partidelor Democratice în care să se dezbată să lămurască opiniei publice Platforma - Program a B. P. D. precum și

toate problemele ce interesează masele populare.

Organizarea campaniei electorale a Blocului Partidelor Democratice

La 26 Iunie s'a întrunit Consiliul de Miniștri sub președinția d-lui Gh. Tătărescu, Vice Președintele Consiliului, pentru a discuta în continuare proiectul de lege pentru organizarea Reprezentății Naționale și proiectul de lege referitor la alegerile pentru Adunarea Deputaților.

Reprezentanții fiecărui partid din Guvern și-au prezentat observațiile cu privire la aceste proiecte.

Consiliul a hotărât ca o comisiune interministerială compusă din delegații partidelor din Guvern, la care să ia parte și dl. ministru Secretar de Stat la Departamentul de Război, să dea forma definitivă proiectelor sus menționate, care ulterior vor fi aprobate de Consiliul de Miniștri.

Serbări câmpenești și culturale, organizate de muncitorii din Valea Jiului

Muncitorii din Lupeni, Lonea, și Petriș, au organizat Duminică 23 Iunie a. c., serbări câmpenești, cu scopul de a strânge fondurile necesare pentru creșterea unei biblioteci. La Lonea, s'a prezentat cu mult succes, o piesă teatrală scrisă de tov. minier Szasskihalj și jucată de muncitori.

Pe lângă succesul material,

serbările au înregistrat și un succes moral, contribuind la ridicarea nivelului cultural al muncitorilor, stimulând interesul lor pentru artă.

Succesul obținut de piesa tov. Szasskihalj, va constitui desigur un îndemn pentru antrenarea a cât mai multe elemente muncitorești în munca culturală și artistică.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

La Conferința dela Paris

S'A AJUNS LA UN DEPLIN ACORD în numeroase chestiuni

S'au discutat patru puncte din tratatul de pace cu România

PARIS. — În ședința de Joi după amiază, neobișnuit de reușită, cei patru miniștri de externe au căzut de acord să inapoieze Greciei arhipelagul Dodecanezului cu condiția să fie demilitarizat; au acceptat decizia franceză în ce privește problema frontierei franco-italiene; au căzut de acord să limiteze flota bulgară și au ajuns la o înțelegere în ce privește dispunerea de bunurile românești din străinătate.

Cel patru miniștri de externe au examinat, de asemenea patru la un acord final; aceste puncte secundare din tratatul de pace cu România, fără a ajunge la o înțelegere au fost: libertatea navigației pe Dunăre, restaurarea proprietății Națiunilor Unite din România, clauza economică generală privitoare la aviația civilă străină din România și clauze la concesiunile multilaterale de aviație și navigație dinainte de război.

Ei au căzut de acord ca bu-

nurile românești externe aflate pe teritoriile Națiunilor Unite să fie folosite pentru a satisface revendicările juste ale Na-

țiunilor Unite sau ale cetățenilor lor. Restul ce ar rămâne eventual, va fi înapoiat României.

Inchiderea Conferinței Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale

Joi a avut loc la Moscova ultima ședință a conferinței Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale.

Cuvântul de închidere a fost rostit de Kusnețov delegatul U. R. S. S. care și a exprimat mulțumirea pentru lucrările delegațiilor, care au participat în mod activ la consolidarea păcii între popoare.

Sir Valter Citrine președintele F. S. M., a vorbit apoi despre realizările minu-

nate din ultimii 20 ani ale poporului sovietic în toate domeniile și care a reușit să organizeze cele mai puternice sindicate din lume.

Poporul sovietic — a încheiat Sir Valter Citrine — va merge în fruntea popoarelor în lupta lor pentru o viață mai bună pentru pace și libertate.

Cititi și răspândiți ziarul
„ZORI NOI“

V. M. MOLOTOV

a propus punerea Triestrului sub dubla suveranitate a JUGO-SLAVIEI și ITALIEI

Paris. Molotov a propus Miercuri următoarele două soluții pentru reglementarea frontierei italo-iugoslave:

Prima alternativă prevede declararea Triestrului și a împrejurimilor sale ca regiune autonomă pusă sub suveranitatea Iugoslaviei, urmând să fie guvernată pe baza unui statut întocmit de cele patru puteri, care vor fi răspunzătoare de aplicarea statutului. Parlamentul ar urma să fie ales prin vot universal.

A doua alternativă propusă de Molotov prevede o suveranitate dublă: italiană și iugoslavă. Statutul regiunii Triest ar fi deasemeni întocmit și supravegheat de

cele patru puteri, însă vor fi doi guvernatori, unul iugoslav și celălalt italian.

D. Byrnes a propus să se lase chestiunea pentru a fi soluționată de Conferința de pace arătând că după părerea d sale, Italia și Iugoslavia ar accepta mai ușor o hotărâre venind din partea a 21 de națiuni, decât din partea celor patru puteri.

Molotov a spus că ar fi neînțeles să se supună problema Triestrului în fața unei asemenea conferințe înainte ca ea să fi fost reglementată de Marii Patru. O asemenea procedură ar cauza în mod inevitabil fricțiuni și ar împărți conferința de pace în două tabere.

Jugoslavia revendică în întregime Triestul

Paris D. Kardelj, vicepreședintele guvernului iugoslav și șef al delegației iugoslave, la conferința dela Paris, a respins planul propus de Molotov la conferința celor patru miniștri de externe, referitoare la o suveranitate comună a Italiei și Iugoslaviei asupra Triestrului, declarând:

„Singura soluție pentru problema Triestrului, singura soluție echitabilă și accepta-

bilă pentru Iugoslavia, este suveranitatea iugoslavă asupra orașului“.

Iugoslavia nu va semna și nu își va da acordul sub nicio formă pentru nici un tratat de pace care nu ar satisface cererile juste ale noastre“.

D. Kardelj a respins deasemeni ideea de a se supune problema Triestrului conferinței de pace celor 21 de națiuni.

Consiliul de Securitate a hotărât să mențină chestiunea spaniolă pe ordinea de zi

Consiliul de securitate al O. N. U.-lui, după debateri care au durat 6 ore în cursul nopții de Miercuri spre Joi, a căzut de acord ca să păstreze chestiunea Spaniei fasciste pe ordinea sa de zi, fără a se angaja pe sine însuși într-o acțiune specială.

Andrei Gromiko, delegatul sovietic, a exercitat de două ori dreptul său de veto.

Consiliul va relua problema din nou nu mai târziu de data

de 1 Septembrie în scopul de a determina ce măsuri practice

aproprate prevăzute de Chartă trebuie să fie luate“.

Regimul lui Franco va fi îndepărtat în câteva luni declară șeful guvernului republican

D. dr. José Giral, primul ministru al guvernului republican spaniol din exil, a declarat Miercuri seara următoarele:

„Cred că regimul Franco va fi îndepărtat în câteva luni. Aceasta deoarece acest regim a

fost condamnat de toate țările din lume și prin hotărârea subcomitetului înstituit de Consiliul de securitate al O. N. U.-lui în legătură cu cazul Spaniei, ca regim fascist la origină și în atitudinea sa“.

Acord între Franța și Polonia pentru a preveni un atac german

În cursul călătoriei pe care o va face în Franța în curând, d. Modzelewsky, ministrul adjunct al afacerilor străine al Poloniei, va semna cu guvernul francez un pact de amiciție și colaborare care va întări prietenia tradițională între cele două țări.

Se va afirma grija comună a celor două țări de a preveni un eventual atac al Germaniei.



ZORI NOI Radio

■ LONDRA. — Postul de radio Varșovia a anunțat că Statele Unite au revenit asupra hotărârii de a suspenda creditul de 90 milioane dolari pe care-l acordase Poloniei

■ LONDRA. — Lucrătorii marilor uzine italiene „Ansaldo“ precum și 16 000 lucrători din ramura construcțiilor, din Genua, au declarat erii grevă, cerând majorarea salariilor

La Torino, mii de femei au manifestat pe străzile orașului contra comerțului negru, după care au jefuit mai multa brutării și cofetării.

■ LONDRA. — Joi dimineață, guvernul britanic a hotărât să introducă raționalizarea pâinii în Anglia cu începere dela 21 Iunie.

■ PARIS. — În cadrul conferinței adjunctilor miniștrilor de externe s'a stabilit principiul general că Italia va renunța la toate titlurile de proprietate asupra fostelor sale posesiuni.

Mareșalul Malinovski decorat de M. S. Regele

Deasemeni au mai fost decorați 60 ofițeri sovietici

MOSCOVA. — Dl. Iorgu Iordan, ambasadorul Românici la Moscova a înmănat Marți

celor 60 de ofițeri sovietici în frunte cu mareșalul Malinovski, decorațiile conferite de Majestatea Sa Regele Mihai I. pentru faptele de armă săvârșite în lupta dusă împreună cu armata română pentru eliberarea teritoriilor românești contropite de inamicul fascist.

Au fost de fața ofițerii sovietici decorați aflători la Moscova reprezentanții ministerului forțelor armatei sovietice, ai ministerului de externe, membrii ambasadei române și Gh. Apostol, reprezentantul Confederației Generale a Muncii la lucrările comitetului executiv al Federației Sindicale Mondiale. A domnit o atmosferă de adevărată prietenie ce a depășit cadrul obișnuit al solemnităților oficiale.